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OPCION A

1.- Total 2 puntos

Proteina: macromolécula compuesta por C, H, O, N, S y formada por una o varias cadenas de aminoacidos unidos por

ENIACES PEPLITICOS ..vureurereririerce et ess e st esee st et ss e e s ss s e e84 E 584288 0,4 puntos
Funcion estructural: proteinas fibrosas que proporcionan soporte mecanico a las células animales y vegetales;

glucoproteinas de la membrana; histonas de los cromosomas; tubulina de los microtlbulos del citoesqueleto; colageno

de los tendones; etc. (SO10 Un €JeMPIO @ 0,4 PUNTOS) ...vuerrerererrereereisreresenseseessesessessssssssssesessessessessessessessasssssssssessssessassasssssssssessessns 0,4 puntos
Funcién de transporte: lipoproteinas del plasma sanguineo (transportan lipidos); citocromos de bacterias, mitocondrias y

cloroplastos (transportan electrones); hemoglobina (transporta el oxigeno desde el aparato respiratorio a las células);

€tC. (SOI0 UN €JEMPIO 8 0,4 PUNTOS) .vucvuerreeriseitiseeees e ss s ses st 0,4 puntos
Funcién protectora: trombina y fibrindgeno (proteinas que intervienen en la coagulacion de la sangre); inmunoglobulinas o
anticuerpos (intervienen en la defensa frente a organismos pat6genos); etc. (S6lo un ejemplo a 0,4 puntos) .......coccveereererreereirnnens 0,4 puntos

Funcién contrctil: actina y miosina (contraccién muscular); etc. (Sélo un ejemplo a 0,4 puntos) 0,4 puntos

2.- Total 2 puntos

Hipotesis: la teoria endosimbidtica establece que bacterias heterétrofas aerébicas y bacterias fotosintéticas establecieron

una relacion endosimbidtica con células eucaridticas primitivas. Las primeras se transformaron en mitocondrias y las

SEQUNUAS BN CIOTOPIASIOS ......veieerieaieiseiceeeset ettt st bbbt 1 punto
Componentes: envoltura, doble membrana con poros nucleares (0,25 puntos); nucleoplasma, liquido intranuclear con

numerosas moléculas (0,25 puntos); nucleolo, componente nuclear visible durante la interfase (0,25 puntos) y cromatina,

ADN mas proteinas en diferentes estados de condensacion (0,25 PUNLOS) ......cerereurrerirnirneereireissersisnssneeseseeesseesesssssssssssssssesssssessans 1 punto

3.- Total 2 puntos

Cruzamiento prueba: cruzamiento entre un individuo de fenotipo dominante y un individuo homocigético recesivo a fin de

poder averiguar el genotipo QI PHIMETO .....c..vu it 0,5 puntos
Se pueden realizar dos esquemas del cruce alternativos: 1) cruzar (aa) con el homocigético dominante (AA), el 100% de la

descendencia tendra el fenotipo dominante; 2) cruzar (aa) con el heterocigético (Aa), el 50% tendra el caracter

dominante y el 50% manifestara el carcter recesivo (un solo esquema €S SUFICIENEE) ......cvvcvvvverevieerieesie e 0,5 puntos
Herencia intermedia: los dos alelos implicados en un caracter se expresan con la misma intensidad, de forma que los

hibridos manifiestan un fenotipo intermedio diferente al de los homocigotos de ambos alelos ..........ccccvevivcrinieneeeesenne 0,5 puntos
Esquema del cruce: al cruzar un individuo (aa) con otro (AA), el 100% de la descendencia (Aa) tendrd un fenotipo de

caracteristicas intermedias con reSpPecto @ 10S PrOJENIEOIES ......cccviiieiiiiieiiiiieie ettt 0,5 puntos

4.- Total 1 punto

Los gases, como el oxigeno, atraviesan espontaneamente la membrana lipidica por difusion, siempre desde donde estén

mas concentrados hacia donde lo estén menos, luego al estar mas concentrado en el medio intracelular el oxigeno no

BIITAMTAL voveveeeeete ettt ettt et e st e et e e et et et et st st st st et et st es e s s eseseesee et eseseseeseseseseeese e se e sesseneneeeeeeee e et et et et et et et et et et et ettt e et enenen e et et et et et et et et nenees 0,5 puntos.
Los aminodcidos no entrarian por transporte pasivo en contra de gradiente de concentracion, aunque podrian entrar gracias

a un transporte activo. (Sélo una respuesta es suficiente para la MAXima NOA) .......ovurerrrrereerrerrenirreseeseereeee e 0,5 puntos
5.- Total 1 punto
Los antibi6ticos son exclusivos para el tratamiento de enfermedades producidas por Bacterias ............ccevvvveeienieiieessieesseenns 0,5 puntos
Los antibi6ticos pueden seleccionar bacterias resistentes a su accion y dejan de tener efeCto ... 0,5 puntos
6.- Total 2 puntos
).~ PUBNEES 08 NIATOGENO ....o.vvoeeiceeircieie ettt 0,3 puntos
1: citosina; 2: adenina; 3: timina; 4: guanina (0,1 punto cada una) .. 0,4 puntos
RECUAAID: NUCIEOLIAD ...ttt e et b et et et et et et et st et st s s et et et e e sssseseesesesesesesetesse st st st ssss s nssenseeeseneraranas 0,3 puntos

b).- Apareamiento especifico de bases en el interior de la misma hélice de ADN unidas mediante puentes de hidrogeno.
Gracias a este emparejamiento especifico la duplicacion de la cadena €S EXaCtA ... s 0,5 puntos

La replicacion es semiconservativa porque las moléculas de ADN resultantes poseen cada una de ellas una cadena vieja
Y OITA U8 NUEBVE SINESIS .vuvuerireeriierceseeisetse et cs sttt 0,5 puntos
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OPCION B

1.- Total 2 puntos

Triacilglicérido: éster de glicerina Con treS ACIAOS GrASOS ......vurerrrrerrerirrerrerreeeeeseeseissesesssssssssseseesessessessessessesssssssssessessessessessassssssssessessenss
Funciones: debido a su hidrofobia son faciimente acumulables, su catabolismo es energéticamente muy rentable,
constituyendo las moléculas de reserva mas abundantes en animales, en los que también desempefian funciones de
aislamiento térmico y amortiguacion mecanica. (S6lo dos a 0,3 puntos Cada UNQ) ........cevevererrerrerrernrrnresneeeseeeesessessesssssesessessnsens
Con hidréxido sédico o potasico se produce la hidrdlisis de los enlaces éster obteniéndose sales sodicas o potasicas de los
ACIAOS Grasos, QUE SON 10S JADONES  ......curuuierrieiiriiriereieiseses sttt ss st ss s s s st
Colesterol, esteroides, etc. (SO0I0 dos @ 0,1 PUNLO CAAR UNA) ....uvvvueeireireiiieiieisei ettt
Colesterol: componente de membranas, precursor de hormonas; esteroides: componentes de membrana, precursores de
hormonas; etc. (Slo una funcion por cada ejemplo @ 0,2 PUNTOS) .....cvrevrriieieeierreeriese e

2.- Total 2 puntos

Profase: condensacion de cromosomas, desaparicion de la envoltura nuclear y formacion del huso acromatico; Metafase:
desaparicion del niicleo y ordenacion de los cromosomas en el plano medio de la célula, unidos a los microttbulos del
huso acromatico por los centrémeros; Anafase: desplazamiento de las cromatidas hacia los polos de la célula; Telofase:
descondensacion del material genético y reaparicion de la envoltura nuclear. (Cada etapa 0,25 PUNtOS) ....cverrerrerneeneereereeeereesneens
Diferencias. En células animales; presencia de centriolos, formacién del anillo contractil y surco de segmentacion (0,6
puntos). En células vegetales: ausencia de centriolos y formacion del fragmoplasto (0,4 PUNOS) ..o

3.- Total 2 puntos

Respuesta inmunitaria: respuesta del organismo frente a la entrada de algln patdgeno o sustancia extrafia no reconocida

COMO PIOPIB vvuvverrearsesiesssessessssessessesessessesessessesssesseses st s b es s b s ee b s s s s s s+ b e £ s b s b0 s E 0 b s b 41 bbb bbb bbb bbb bbbt
Hipersensibilidad: reaccion inmunitaria inadecuada o exagerada frente a una SUStanCia CONCIELA ........ccvvverveererenerneenirnerneeneieeeesecsnens
Autoinmunidad: respuesta inmunitaria contra moléculas, células o tejidos propios del OrganiSMO .........ccceeerirrernreneeneeneereeeeeeeseseeees
Inmunodeficiencia: incapacidad del sistema inmunitario para defender al organismo frente a 1as infecCiones ...........cccoveevvvencnieinees

4.- Total 1 punto

a) A causa de 10S PUENEES 8 NIAIOTENO ........cvuivieieeirrireieis sttt et ee bbbt nrns
b) A causa de su elevado calor especifico ..
c) Buen disolvente por su caracter dipolar
d) El hielo tiene menor densidad y la capa de hielo actia ComO AISIANTE ..o s

5.- Total 1 punto

Los cambios que se producen en el fenotipo N0 SE NEIEAAN ..ot
Los cambios producidos en el genotipo se heredan si han afectado a las células germinales (0,3 puntos) y no se heredan si
han afectado a las Células SOMALCAS (0,3 PUNTOS) ....ucuurererrrrerieeeeeseeseissessseseeseesess st sss et ss s st

6.- Total 2 puntos

a).- 1. vesiculas de secrecion; 2: reticulo endoplasmatico rugoso; 3: nucleo (nucleoplasma, cromatina); 4: nucleolo; 5: poro
nuclear; 6: envoltura nuclear; 7: aparato de Golgi; 8: citosol (0,05 puntos Cada UNA) .........ccceerriemeireenenierssesessssesessssessesees

1: secrecion; 4 sintesis ARNr (sintesis de ribosomas); 5: permitir y regular la entrada y salida de moléculas del nicleo
(0,1 pUNtO CAAA TUNCION) ..vuiviiiiticie ettt bbb bbb bbbttt

Mosaico Fluido: mitocondrias, cloroplastos, reticulo endoplasmatico rugoso, reticulo endoplasmatico liso, aparato de
Golgi, vesiculas, lisosomas, envoltura nuclear. (S6lo seis a 0,05 puntos €ada UN0) .........ccveeerrrrncenrereeernerrensssessseseeseeseesessenens

b).- Funciones del 2: participacion en la sintesis, almacenamiento y glucosilacion de proteinas. (Sélo dos a 0,1 punto cada
017 ) T U OO P OTT RO

Funciones del 7: glucosilacidén y maduracion de proteinas y lipidos, sintesis de polisacaridos, clasificacion diferencial de
sustancias, distribucion especifica de vesiculas. (S610 dos a 0,1 punto Cada UNA) .......ccceuverereiriereinieessessesessses s

Transcripcion: nlcleo y nucleolo (3 y 4) y mitocondrias; traduccion: ribosomas; fosforilacion oxidativa: mitocondrias;
glucdlisis: citoplasma; respiracion: mitocondrias; digestion celular: lisosomas (0,1 punto cada una) ........ccccoeveerrenierrevsnennnns

0,4 puntos

0,6 puntos

0,4 puntos
0,2 puntos

0,4 puntos

0,5 puntos
0,5 puntos
0,5 puntos
0,5 puntos

0,25 puntos
0,25 puntos
0,25 puntos
0,25 puntos

0,4 puntos

0,6 puntos

0,4 puntos
0,3 puntos

0,3 puntos

0,2 puntos
0,2 puntos

0,6 puntos
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